
TYÖMARKKINA-
TUTKIMUS

2023



Toteutus ja aineisto
• Vuoden 2023 työmarkkinatutkimus (TMT2023) toteutettiin 
sähköisenä kyselynä 30.3.–1.5.2023

• Kysyttiin maaliskuun tietoja työaikojen ja palkan osalta
• Työmarkkinatutkimuksia on tehty säännöllisesti vuodesta 2012
• Kohderyhmänä kaikki alle 63-vuotiaat hammaslääkärit ja yli 62-
vuotiaista kaikki työelämässä yhä mukana olevat

• Toimiva sähköpostiosoite löytyi 4 077:lta kohdejoukkoon 
kuuluvalta hammaslääkäriltä, joista 1 144 vastasi kyselyyn

→ Vastausaste 28,1 %



Miksi työmarkkinatutkimuksia tehdään?
• Saadaan tärkeää tietoa hammaslääkärien työskentelypaikoista, 

työajoista, tuloista, täydennyskoulutuksesta, sivutöiden tekemisestä ja 
potilasmääristä

• muutosten seuranta, edunvalvonnan kohdentaminen; 
mahdollisten ongelmien tunnistaminen ja nostaminen 
keskusteluun

• tutkittu tieto vahvistaa liiton asiantuntijuutta; suurin osa 
työmarkkinatutkimuksen tiedoista on sellaista, jota ei saa muualta

• Tutkimustulokset lisäävät yksittäisten hammaslääkärien 
työmarkkinatietoisuutta ja antavat tukea uravalinnoissa

• Hammaslääkäriliitto kerää työmarkkinatutkimusten avulla myös 
jatkuvaa palautetta omasta toiminnastaan



Työmarkkinatutkimusten vastausprosentit 2012 – 2023
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Tilanne maaliskuussa 2023

Työssä (ml. osittaisella 
vanhuuseläkkeellä 

olevat)
90,6 %

Kokoaikaisella eläkkeellä, mutta 
tein hammaslääkärin töitä 

maaliskuussa
3,5 %

Perhevapaalla
3,1 %

Muusta syystä pois työelämästä
1,5 %

Kokoaikaisella 
eläkkeellä  

1,3 %



PÄÄTOIMI
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Päätoimet 2012-2023
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Päätoimet 2012-2023
Yksityisen sektorin toimintamuodot
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Millä hyvinvointialueella päätoimesi työpaikka sijaitsee?
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NAlle 35 v. (%)MediaaniKeskiarvo

54828,8712,6Terveyskeskus hyvinvointialueella

5219,25,58,4Sairaala hyvinvointialueella

3228,168,9Työvoimaa vuokraava yritys

185,989,3Yliopisto

3423,548,6YTHS

1066,62421,7Ammatinharjoittaja, itsenäinen

13017,79,514,9Ammatinharjoittaja, vuokralainen

878,02020,1Työsuhteessa yksityisellä sektorilla, 
itsenäinen asema

3925,039,4Työsuhteessa yksityisellä sektorilla

277,41313,5Muu (valtio, järjestöt, muu)

1 07321,9913,8KAIKKI

Kuinka monta vuotta on työskennellyt päätoimessa 
ja alle 35-vuotiaiden osuus päätoimissa



Teetkö päätoimessa hammaslääkärin kliinistä työtä

Kyllä
90,1 %

En, mutta työni liittyy 
hammaslääkärin 
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En, eikä työni liity 
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0,3 %



Miten paljon teit työtä keskimäärin tunteja viikossa päätoimessasi 
maaliskuussa 2023? Keskiarvot.
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Onko sinulla päätoimessasi muita hammaslääkäreitä 
alaisena?
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Onko päätoimessa muita hammaslääkäreitä alaisena, 
kyllä-vastaukset (%)
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Oletko päätoimessasi…

Kokopäivä-
työssä
62,5 %

Osa-
aikatyössä

37,5 %



Onko päätoimi osa-aikatyötä (oma arvio), kyllä-vastaukset (%)
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Osa-aikaisuuden syyt (sai valita useamman)
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Osa-aikaisuuden syyt 2012 ja 2023 (sai valita useamman)
KAIKKI
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Osa-aikaisuuden syyt 2012 ja 2023 (sai valita useamman)
TERVEYSKESKUKSET
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Miten paljon teit työtä keskimäärin tunteja viikossa
päätoimessasi maaliskuussa? 

Työaikamuotojen keskiarvot 2012-2023
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Miten paljon teit työtä keskimäärin tunteja viikossa 
päätoimessasi maaliskuussa? Keskiarvot 2012-2023
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Tulojen kysyminen
• Palkansaajilta kysytään yhtä lukua

• ”(Paljonko oli) maaliskuussa 2023 päätoimesta palkkatulona 
(brutto) saamasi kokonaisansiot (€/kk)?”

• Ammatinharjoittajilta kysytään edellisvuoden vuosituloja
• Paljonko oli sinun verotettava tulos ammatinharjoittamisesta 

vuonna 2022 
(= Elinkeinotoiminnan tulos, ks. lomake 5)? 

• Taulukoissa esitetään seuraavat tunnusluvut:
• Keskipalkka eli aritmeettinen keskiarvo 

• F10 eli alin desiili (10 % jää luvun alapuolelle)

• F50 eli mediaani (keskimmäinen luku)

• F90 eli ylin desiili (90 % jää luvun alapuolelle)



Hammaslääkärien kuukausipalkka 3/2023 (kokoaikaiset)
F90F75F50F25F10Keskiarvo%

9 0007 8006 6505 7004 5006 801100Yhteensä (n=526)

Työpaikka

8 500 7 783 6 678 6 000 5 000 6 792 68Terveyskeskukset

7 500 7 000 5 800 4 500 4 256 5 834 6Sairaala

10 066 9 783 8 524 7 050 6 000 8 466 2Työvoimaa vuokraava yritys

7 310 7 100 4 486 4 200 3 207 5 217 3Yliopisto

9 300 7 080 6 363 6 300 6 100 6 810 2YTHS

10 500 8 250 6 500 5 187 4 000 7 113 11Työsuhteessa yksityisellä sektorilla, itsenäinen 
asema

12 500 9 600 7 400 6 000 3 000 7 435 3Työsuhteessa yksityisellä sektorilla

10 633 9 125 7 000 5 500 4 487 7 130 4Valtio, järjestöt, muu

Erikoisosaaminen

8 470 7 500 6 500 5 753 4 563 6 663 57HLL

9 100 7 930 6 625 5 459 4 337 6 720 26Erikoisalaan perehtynyt HLL

9 500 8 474 7 500 6 000 5 100 7 378 17EHL

Onko muita hammaslääkäreitä alaisina

8 474 7 400 6 450 5 500 4 400 6 489 78 Ei

9 737 8 928 7 783 6 820 6 000 7 881 22 Kyllä



Hammaslääkärien kuukausipalkka 3/2023 (kokoaikaiset)
F90F75F50F25F10Keskiarvo%

9 000 7 800 6 625 5 700 4 500 6 799 100Yhteensä (n=524)

Sukupuoli

9 460 8 100 7 000 6 000 4 979 7 056 25Mies

8 739 7 739 6 500 5 594 4 500 6 720 75Nainen

Ikä

7 800 6 865 6 200 5 400 4 265 6 174 22Alle 35

8 561 7 783 6 577 5 500 4 400 6 654 2435 - 50 vuotta

9 239 8 127 7 000 6 000 4 700 7 138 54Yli 50 vuotta

Työsuhde

9 000 7 937 6 764 6 000 4 700 6 929 88Vakituinen

8 000 7 000 5 800 4 772 4 100 5 897 12Määräaikainen

Yhteistoiminta-alue (YTA)

9 239 7 800 6 425 5 448 4 400 6 704 34Etelä-Suomi

8 500 7 600 6 827 5 708 4 283 6 676 18Länsi-Suomi

9 303 8 000 6 700 6 100 4 800 7 058 19Sisä-Suomi

8 700 7 480 6 500 5 700 4 508 6 666 13Itä-Suomi

8 900 7 933 7 000 6 052 5 300 6 945 16Pohjois-Suomi



Hammaslääkärien kuukausipalkka 3/2015 – 3/2023 
(kokoaikaiset)
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Hammaslääkärien kuukausipalkka 3/2015 – 3/2023 
(kokoaikaiset)
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Hammaslääkärien kuukausipalkka 3/2023
TERVEYSKESKUKSET

F90F75F50F25F10Keskipalkka%

8 5007 7836 6786 0005 0006 792100Yhteensä (n=360)

Onko alaisia

8 250 7 460 6 500 5 700 4 836 6 524 79Ei

9 460 8 643 7 782 6 710 6 118 7 743 21Kyllä

Erikoisosaaminen

8 337 7 480 6 500 5 844 4 979 6 570 62HLL

8 975 7 900 6 800 6 100 5 100 6 910 26Erikoisalaan 
perehtynyt HLL

9 460 8 500 7 800 7 000 5 400 7 681 12EHL



Veroprosentti eri palkkatasoilla 2023
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Yksityinen sektori; työsuhteessa
Mediaanipalkka: 7 400 €/kk
Vero-%: 40,9
Nettopalkka: 4 373 €/kkTerveyskeskukset

Mediaanipalkka: 6 678 €/kk
Vero-%: 39,7
Nettopalkka: 4 027 €/kk

Esimerkkilaskelmien veroprosentit sisältävät Verohallinnon keräämät tuloverot (valtion tulovero, kunnallisvero, kirkollisvero, 
yleisradiovero, sairausvakuutuksen sairaanhoito- ja päivärahamaksut) sekä pakolliset palkasta pidätettävät veronluonteiset 
työeläke- ja työttömyysvakuutusmaksut. (https://www.veronmaksajat.fi/luvut/Laskelmat/Palkansaajan-veroprosentit/)



Päätoimen työsuhteen luonne, määräaikaisten osuus (%)
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TÄYDENNYSKOULUTUS 
PÄÄTOIMESSA



Kokonaan itse 
kustannettu 

koulutus

Työnantajan 
osittain 

kustantama 
koulutus

Työpaikan 
ulkopuolinen 

koulutus

Työnantajan 
työpaikalla 
järjestämä 

sisäinen koulutus

0,70,62,22,5Terveyskeskus

1,31,83,62,4Sairaala

2,80,62,92,8Työvoimaa vuokraava yritys

3,33,21,11,8Yliopisto

0,90,51,22,2YTHS

1,90,42,00,9Ammatinharjoittaja, itsenäinen

3,40,20,51,0Ammatinharjoittaja, vuokralainen

1,60,22,31,7Työsuhteessa yksityisellä sektorilla, itsenäinen 
asema

1,30,41,11,0Työsuhteessa yksityisellä sektorilla

1,30,12,62,7Muu (valtio, järjestöt, muu)

1,40,62,02,0KAIKKI YHTEENSÄ 

Kuinka monena päivänä on osallistunut päätoimessaan kuluneen 
12 kuukauden aikana ammatilliseen täydennyskoulutukseen? Keskiarvot.
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SIVUTYÖT
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Sivutyötä tekevien osuus
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Sivutyöpaikat
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Miten paljon teki työtä keskimäärin viikossa 
sivutoimissa yhteensä
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Tunnit keskimäärin viikossa pää- ja sivutoimissa 
yhteensä iän mukaan
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Tunteja yhteensä viikossa päätyössä ja 
mahdollisessa sivutyössä

(laskettu vastaajista, jotka ilmoittivat tehneensä maaliskuussa vähintään yhden tunnin töitä)

2023202220212019201820172016201520142013

36,839,838,537,240,939,540,142,938,741,3Mies, alle 35 v

37,838,040,939,639,739,337,537,838,738,8Mies, 35-50 v

33,234,834,437,236,136,736,937,236,537,7Mies, yli 50 v

36,336,636,437,538,938,238,236,535,636,0Nainen, alle 35 v

38,138,137,838,538,236,736,737,035,536,0Nainen, 35-50 v

36,536,435,536,435,836,236,236,436,135,2Nainen, yli 50 v

36,436,836,437,237,237,036,937,136,336,4YHTEENSÄ



Tunnit keskimäärin viikossa pää- ja sivutoimissa 
yhteensä laillistusvuoden mukaan
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YKSITYISHAMMASLÄÄKÄRIEN 
TYÖLLISYYSTILANNE



Toimitko pää- tai sivutoimisesti 
yksityishammaslääkärinä?

Kyllä
43,6 %En

56,4 %



Millaisella vastaanotolla toimit yksityishammaslääkärinä?

Soolovastaan-
otolla

15,0 %

Ryhmä-
vastaanotolla

82,8 %

Molemmilla
2,8 %



Kuuluuko vastaanotto, jolla työskentelet yksityishammaslääkärinä 
pääasiallisesti johonkin valtakunnallisesti toimivaan ketjuun?

Kyllä
61,6 %

Ei
38,4 %



Kuuluuko vastaanotto, jolla työskentelet yksityishammaslääkärinä 
pääasiallisesti, johonkin valtakunnallisesti toimivaan ketjuun?

61,6 %59,8 %60,1 %58,5 %
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Vastaanotto
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Miten sinulla on potilaita
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2023: 17 %

2023: 9 %
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”Liian vähän” ja ”liian paljon” potilaita 
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Jos sinulla on mielestäsi liian vähän potilaita, monellako 
viikkotunnilla haluaisit lisätä viikoittaista kliinistä työaikaasi

90 %75 %50 %25 %10 %Keskiarvo

1375306,3



Arvioi kuinka suuri on hammasprotetiikan osuus 
(työn osuus + laboratoriokulut + esim. implanttiosat) 

liikevaihdostasi/laskutuksestasi prosentteina vuodessa? 

90 %75 %50 %25 %10 %Keskiarvo

301571011,8



Miten ansiotulosi muodostui maaliskuussa 2023?

Potilaslaskutukseen 
sidoksissa olevasta tulosta

76,7 %

Kiinteästä (ennalta 
sovitusta) 

(perus)palkasta
11,6 %

Näiden kahden 
yhdistelmästä

11,6 %



Sisältyykö lomapalkka/lomakorvaus kuukausipalkkaasi?

Kyllä
32,8 %

Ei
62,6 %

En tiedä
5,0 %



Toimitko vuonna 2022 ammatinharjoittajana?
(kysyttiin yksityisellä sektorilla toimivilta)

Kyllä
57,4 %

En
42,6 %



Toimitko ammatinharjoittajana,
itsenäisessä asemassa vai vuokralaisena?

4,0 %

4,3 %

2,9 %

3,3 %

4,5 %

3,3 %

2,3 %

2,8 %

1,9 %
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Millä alueella vastaanottosi sijaitsi vuonna 2022?

0,7 %

9,0 %

9,7 %

18,0 %

29,2 %

33,3 %
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Soolo-
vastaanotolla

19,0 %

Ryhmä-
vastaanotolla

78,2 %

Molemmilla
3,0 %

Toimitko vuonna 2022 ammatinharjoittajana?



90 %75 %50 %25 %10 %Keski-
arvoN

150 000106 00070 00039 19514 20080 527191
Verotettava  tulos 
ammatinharjoittamisesta 
vuonna 2022?

32302313521191
Kliinistä työtä keskimäärin 
viikossa ammatinharjoittajana 
vuonna 2022?

474542382439191
Työviikkoja 
ammatinharjoittajana  
vuonna 2022?

Ammatinharjoittajien vuositulot ja tehty 
kliininen työ vuonna 2022 

(Tuloissa ei mukana mahdollisia vuokratuloja)



90 %75 %50 %25 %10 %KeskiarvoNvuosi

1 4419006434693418161912022

1 472937635483348938192 2021

1 5009136394633257992192020

1 4457885784443337281962018

1 3307995884093137762612017

1 0607545504083136822652016

1 0707575704242936812952015

1 1027765714193246652472014

1 0617515714082986421882013

1 0527495854383076733222012

1 0447265384053206352342011

Ammatinharjoittajien laskennallinen päivätulo 
vuosina 2011-2022 (1 päivä = 7,5 tuntia kliinistä työtä)



Ammatinharjoittajien laskennallinen päivätulo (€) 
vuosina 2011-2022 (1 päivä = 7,5 tuntia kliinistä työtä)
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SOTE:N
VAIKUTUKSET



Ota kantaa seuraaviin päätoimesi työtä koskeviin väittämiin
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11. Olen innostunut työstäni

10. Työpäivän päättyessä tunnen olevani aivan lopussa

9. Työpaikallani keskustellaan yhdessä työtehtävistä,
tavoitteista ja niiden saavuttamisesta

8. Minulla ei ole tarpeeksi aikaa saada töitäni tehdyksi

7. Voin tehdä paljon itsenäisiä päätöksiä työssäni

6. Palkkaukseni/tulonmuodostukseni perusteet
ovat oikeudenmukaiset

5. Olen tyytyväinen johtamiseen työpaikallamme

4. Työssäni on mahdollista kehittyä ja edetä

3. Potilaat saavat vastaanotoltamme yhdenvertaiset
ja laadukkaat suun terveydenhuollon palvelut

2. Vastaanottomme pystyy viemään aloitetut hoidot
loppuun hoitosuositusten mukaisesti

1. Vastaanottomme pystyy ottamaan uusia potilaita
ilman kohtuutonta odotusta

täysin eri mieltä jokseenkin eri mieltä ei samaa, eikä eri mieltä jokseenkin samaa mieltä täysin samaa mieltä en osaa sanoa / ei koske minua
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4,6

1 2 3 4 5

Terveyskeskus hyvinvointialueella

YTHS

Työvoimaa vuokraava yritys

KAIKKI

Sairaala hyvinvointialueella

Ammatinharjoittaja, itsenäinen

Valtio, järjestöt, muu

Työsuhteessa yksityisellä sektorilla,
itsenäinen asema

Työsuhteessa yksityisellä sektorilla

Ammatinharjoittaja, vuokralainen 2023
2022

”Vastaanottomme pystyy ottamaan uusia potilaita ilman kohtuutonta odotusta”
(1 = täysin eri mieltä … 5 = täysin samaa mieltä)

MITÄ YLEMPÄNÄ, SITÄ PAREMPI 
TULOS 2023 KYSELYSSÄ
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Ammatinharjoittaja, itsenäinen

Ammatinharjoittaja, vuokralainen 2023
2022

”Vastaanottomme pystyy viemään aloitetut hoidot loppuun hoitosuositusten mukaisesti”
(1 = täysin eri mieltä … 5 = täysin samaa mieltä)MITÄ YLEMPÄNÄ, SITÄ PAREMPI 

TULOS 2023 KYSELYSSÄ



3,6 

3,4 

3,8 

4,1 

4,5 

4,6 

4,6 

4,8 

4,8 

4,8 

3,6

3,8

3,9

4,1

4,5

4,6

4,6

4,7

4,8

4,9

1 2 3 4 5

Terveyskeskus hyvinvointialueella

Työvoimaa vuokraava yritys

YTHS

KAIKKI
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Työsuhteessa yksityisellä sektorilla

Työsuhteessa yksityisellä sektorilla,
itsenäinen asema

Ammatinharjoittaja, vuokralainen

Ammatinharjoittaja, itsenäinen 2023
2022

”Potilaat saavat vastaanotoltamme yhdenvertaiset ja laadukkaat suun 
terveydenhuollon palvelut”
(1 = täysin eri mieltä … 5 = täysin samaa mieltä)

MITÄ YLEMPÄNÄ, SITÄ PAREMPI 
TULOS 2023 KYSELYSSÄ
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Työsuhteessa yksityisellä sektorilla,
itsenäinen asema

2023
2022

”Työssäni on mahdollista kehittyä ja edetä”
(1 = täysin eri mieltä … 5 = täysin samaa mieltä)MITÄ YLEMPÄNÄ, SITÄ PAREMPI 

TULOS 2023 KYSELYSSÄ
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itsenäinen asema

Ammatinharjoittaja, itsenäinen 2023
2022

”Olen tyytyväinen johtamiseen työpaikallamme”
(1 = täysin eri mieltä … 5 = täysin samaa mieltä)

MITÄ YLEMPÄNÄ, SITÄ PAREMPI 
TULOS 2023 KYSELYSSÄ
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Työsuhteessa yksityisellä sektorilla,
itsenäinen asema

Ammatinharjoittaja, itsenäinen 2023
2022

”Palkkaukseni/tulonmuodostukseni perusteet ovat oikeudenmukaiset”
(1 = täysin eri mieltä … 5 = täysin samaa mieltä)

MITÄ YLEMPÄNÄ, SITÄ PAREMPI 
TULOS 2023 KYSELYSSÄ
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Ammatinharjoittaja, itsenäinen 2023
2022

”Voin tehdä paljon itsenäisiä päätöksiä työssäni”
(1 = täysin eri mieltä … 5 = täysin samaa mieltä)

MITÄ YLEMPÄNÄ, SITÄ PAREMPI 
TULOS 2023 KYSELYSSÄ
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2022

”Minulla ei ole tarpeeksi aikaa saada töitäni tehdyksi”
(1 = täysin eri mieltä … 5 = täysin samaa mieltä)

MITÄ ALEMPANA, SITÄ PAREMPI 
TULOS 2023 KYSELYSSÄ
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”Työpaikallani keskustellaan yhdessä työtehtävistä, tavoitteista ja niiden 
saavuttamisesta”

(1 = täysin eri mieltä … 5 = täysin samaa mieltä)
MITÄ YLEMPÄNÄ, SITÄ PAREMPI 
TULOS 2023 KYSELYSSÄ
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Työsuhteessa yksityisellä sektorilla,
itsenäinen asema

Ammatinharjoittaja, itsenäinen

YTHS

Työvoimaa vuokraava yritys

Yliopisto

Työsuhteessa yksityisellä sektorilla

KAIKKI

Sairaala hyvinvointialueella

Terveyskeskus hyvinvointialueella 2023
2022

”Työpäivän päättyessä tunnen olevani aivan lopussa”
(1 = täysin eri mieltä … 5 = täysin samaa mieltä)

MITÄ ALEMPANA, SITÄ PAREMPI 
TULOS 2023 KYSELYSSÄ
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Työsuhteessa yksityisellä sektorilla,
itsenäinen asema

Ammatinharjoittaja, vuokralainen

Ammatinharjoittaja, itsenäinen

Sairaala hyvinvointialueella

Yliopisto 2023
2022

”Olen innostunut työstäni”
(1 = täysin eri mieltä … 5 = täysin samaa mieltä)

MITÄ YLEMPÄNÄ, SITÄ PAREMPI 
TULOS 2023 KYSELYSSÄ



Onko hyvinvointialueuudistus vaikuttanut työhösi?
Huom! sai valita useamman vaihtoehdon.
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YTHS

Ammatinharjoittaja, itsenäinen

Ammatinharjoittaja, vuokralainen

Yliopisto

Työsuhteessa yksityisellä sektorilla,
itsenäinen asema

Työsuhteessa yksityisellä sektorilla

Valtio, järjestöt, muu

Työvoimaa vuokraava yritys

Sairaala hyvinvointialueella

KAIKKI

Terveyskeskus hyvinvointialueella

Ei / eipä juurikaan Kyllä, positiivisesti Kyllä, negatiivisesti
MITÄ YLEMPÄNÄ, SITÄ USEAMPI 
KOKEE ETTÄ ON VAIKUTTANUT



KOULUARVOSANA 
LIITON TOIMINNALLE



Kouluarvosana liiton toiminnalle eri ikäluokissa (4-10)
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Kouluarvosana (4-10) liiton toiminnalle päätoimen mukaan
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Ammatinharjoittaja, vuokralainen
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Työsuhteessa yksityisellä sektorilla,
itsenäinen asema
Ammatinharjoittaja, itsenäinen

Työsuhteessa yksityisellä sektorilla



TAUSTATIETOJA



Vastaajan ikä

Alle 35 v.
22,8 %

35-50 v.
26,0 %

Yli 50 v.
51,1 %



Vastaajan sukupuoli

Mies
27,2 %

Nainen
72,5 %



Hammaslääkärin perustutkinnon (HLL) suorittamisvuosi
(täysi laillistus)
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Oletko suorittanut erikoishammaslääkärin tutkinnon?

Kyllä
15,7 %

En, mutta olen 
perehtynyt työssäni 

johonkin erikoisalaan
24,2 %

En
60,1 %



Oletko suorittanut hammaslääketieteen tohtorin 
tutkinnon?

Kyllä
6,5 %

En
93,5 %



Muistele missä määrin seuraavat seikat vaikuttivat kun aloitit nykyisen päätoimesi?
KAIKKI
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Mahdollisuus tehdä väitöskirja

Mahdollisuus erikoistua

Halu yrittäjäksi

Työpaikan sijainti lähellä hyviä vapaa-ajanviettomahdollisuuksia

Mahdollisuus edetä uralla

Puolison työmahdollisuudet paikkakunnalla

Hyvät täydennyskoulutusmahdollisuudet

Työpaikan hyvä maine (esim. johtaminen, työilmapiiri, imago)

Joustava työaika

Mahdollisuus hyviin ansiotuloihin

Potilaat, joita työssä pääsi hoitamaan

Työn haasteellisuus ja vastuullisuus

Mahdollisuus suuntautua itseä kiinnostaviin tehtäviin

Mahdollisuus monipuoliseen kliiniseen työhön

Työn varmuus ja pysyvyys

ei lainkaan melko vähän jonkin verran melko paljon erittäin paljon


